
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 21 февраля 2025 года 

 

Правила ИТ-аккредитации могут поменяться: крупные ИТ-компании обяжут сотрудничать с 

вузами, ИТ-компании под контролем иностранных лиц ИТ-аккредитацию получить не смогут 

Правила расчета среднего заработка могут обновить  

ФНС запустила в пилотном режиме платформу для мониторинга сделок внутри группы 

компаний 

ЦБ РФ предложил ввести персональную ответственность занимающихся системами 

мониторинга и предотвращения мошеннических операций менеджеров банков 

Для сектора кибербезопасности ищут исключения в УК РФ 

 

Правила ИТ-аккредитации могут поменяться: крупные ИТ-компании обяжут 

сотрудничать с вузами, ИТ-компании под контролем иностранных лиц ИТ-

аккредитацию получить не смогут 

Минцифры России разработало проект поправок к положению о государственной 

аккредитации российских организаций, осуществляющих деятельность в области 

информационных технологий. 

Рассмотрим ключевые инициативы. 

ИТ-компании под контролем иностранных лиц не смогут получить ИТ-аккредитацию 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642


Условием для ИТ-аккредитации станет осуществление российскими юридическими лицами 

и/или гражданами РФ владения, управления либо контроля прямо/косвенно в отношении 

более чем 50% долей/акций в капитале. 

Для ПАО препятствием в получении ИТ-аккредитации станет нахождение под контролем 

иностранных лиц, при этом под контролем будет пониматься: право прямо/косвенно 

распоряжаться более чем 50% голосов по голосующим акциям, право назначать 

единоличный исполнительный орган или более половины коллегиального органа/совета 

директоров, осуществление полномочий управляющей организации. 

При невыполнении указанных условий получить ИТ-аккредитацию можно будет только на 

основании отдельного решения Правительства РФ. 

Напомним, что ИТ-аккредитация является одним из условий для применения налоговых 

льгот, поэтому, если поправки будут приняты, ИТ-компании с преимущественно 

иностранным участием воспользоваться мерами поддержки уже не смогут. 

Предполагается, что эти поправки вступят в силу 1 сентября 2025 года. 

Сотрудничество крупных ИТ-компаний с вузами 

Крупные ИТ-компании (выручка по данным налогового учета более 1 млрд руб., средняя 

численность сотрудников ― свыше 100 человек), пользующиеся налоговыми льготами, в 

целях прохождения процедуры подтверждения аккредитации должны будут обеспечить 

наличие не менее одного соглашения с вузом об участии организации в содействии 

обучению ИТ-специалистов. 

Виды такого «содействия» определит Минцифры России (соответствующий приказ должен 

быть утвержден до 1 мая 2025 года). 

О своем сотрудничестве с вузами ИТ-компании должны будут отчитываться, при этом 

затраты на проведенные обучающие мероприятия должны будут составлять не менее 5% от 

суммы сэкономленных ввиду применения налоговых льгот средств (для оценки можно 

будет использовать среднее значение стоимости мероприятий по данным Минцифры 

России или фактические расходы, но в последнем случае достоверность отчета должна быть 

подтверждена аудиторами). 

Обязательства по сотрудничеству с вузами можно будет передать внутри группы ― другой 

аккредитованной ИТ-компании или компании с образовательным ОКВЭД. 

Другие изменения 

ИТ-аккредитацию смогут получить: 

 компании, осуществляющие деятельность в области квантовых коммуникаций; 

 компании, чья деятельность направлена на обеспечение защиты информации; 

 коммерческие компании с преимущественным государственным участием, если они 

получают более 70% дохода от деятельности в области информационной безопасности; 

 операторы связи при условии, что в прошлом году доля ИТ-доходов составила более 

50%. 

Возможность получения ИТ-аккредитации для некоторых видов деятельности будет 

отменена (издательская деятельность, деятельность в сфере телевизионного и 

радиовещания, реклама и пр.).  

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_427955/42c42ffc697636ca1815956dc3ef70fd63c4defc/?ysclid=m7elg27qgm223224473#:~:text=10.%20%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%2C%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%BC,17%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F.


Кроме того, Минцифры России создаст федеральный реестр стартапов, в который будут 

включаться организации с выручкой менее 1 млн руб., созданные менее чем за три года до 

подачи заявления на получение ИТ-аккредитации. 

 

Источник: Гарант 

 

Правила расчета среднего заработка могут обновить 

Минтруд России разработал проект нового порядка определения средней заработной 

платы. Предполагается, что актуализированные правила заработают с 1 сентября 2025 года. 

Планируются следующие нововведения: 

 при расчете среднего заработка из расчетного периода будет исключаться время, когда 

работник находился в командировке, а также начисленные в этот период суммы. Такой 

подход будет действовать и в том случае, когда отработанное в командировке время 

пришлось на выходные или праздничные дни; 

 предусматривается особый порядок определения среднего заработка для выплаты 

выходного пособия. Его будут определять путем умножения среднего дневного 

заработка на среднее число рабочих дней в месяце ― 20,6. При суммированном учете 

рабочего времени средний заработок для выплаты выходного пособия ― умножением 

среднего часового заработка на среднее число рабочих часов месяца в году; 

 будет скорректирован порядок учета при определении среднего заработка некоторых 

стимулирующих выплат. Так, при расчете можно будет учесть ежемесячные премии, 

денежные поощрения и вознаграждения, только фактически начисленные в расчетном 

периоде за время, фактически отработанное в этом периоде. 

 

Источник: Гарант 

 

 

ФНС запустила в пилотном режиме платформу для мониторинга сделок 

внутри группы компаний 

Ведомство проводит опрос среди представителей крупного бизнеса о возможности 

присоединения к платформе по мониторингу ТЦО. 

В пилотном режиме такая система отрабатывается с группой компаний «Норильский 

никель» ― эксперимент начался в начале 2024 г 

Подключение к системе потенциально сокращает сроки проведения проверки, снижает 

административную нагрузку, а также упрощает выявление рисков. Среди нововведений ― 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154124
https://base.garant.ru/411493175/
https://www.garant.ru/news/1796430/


предоставление ФНС России оперативного доступа к справочникам используемых 

котировок, подготовка заранее согласованных с налогоплательщиком графика и формы 

предоставляемых данных, а также единое хранилище отчетности, пояснений и документов в 

витрине ТЦО-мониторинга. 

Кроме того, платформа меняет принцип взаимодействия компаний и ФНС России. Во-

первых, из цепочки передачи информации исключаются территориальные налоговые 

органы, которые не имеют полномочий по обеспечению контроля за ТЦО и выступают 

сейчас только в качестве посредников при отправке документов.  

Сам по себе процесс обмена, как правило, не вызывает сложностей, но в рамках 

предпроверочного анализа обычно запрашивается большой объем информации за 

предыдущие периоды и иногда бывает достаточно проблематично собрать «исторические 

данные». С внедрением ТЦО-мониторинга предоставление сведений в формате регулярного 

обмена позволит оперативно решать вопросы, возникающие у ФНС России. 

 

Источник: Ведомости 

 

ЦБ РФ предложил ввести персональную ответственность занимающихся 

системами мониторинга и предотвращения мошеннических операций 

менеджеров банков 

Об этом сообщила на пресс-конференции глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина. По ее словам, 

необходимо повышать ответственность банков за то, чтобы в них были налажены все 

необходимые процедуры, связанные с системами мониторинга и предотвращения 

мошеннических операций. 

 

Источник: Интерфакс 

 

 

Для сектора кибербезопасности ищут исключения в УК РФ 

Минцифры России, представители Совета Федерации и участники рынка информационной 

безопасности (ИБ) обсуждают возможность исключения ИБ-компаний из-под действия 

федерального закона «О персональных данных».  

Речь идет о том, чтобы исключить возможность уголовной ответственности для сотрудников 

ИБ-компаний, получивших доступ к персональным данным граждан в результате 

профессиональной деятельности. 

 

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/02/21/1093531-fns-zapustila-pilot-platformi-dlya-monitoringa-sdelok-vnutri-gruppi-kompanii?from=copy_text
https://www.interfax.ru/russia/1009942
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Публикации 
СОИДН с ОАЭ подписано 

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами 

поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение ― 

действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на 

государственные структуры и суверенные фонды. 

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о 

пересмотре СОИДН. 

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Правила выдачи казначейских кредитов, ужесточение 
требований к концессионерам в сфере ЖКХ и списание задолженности 
регионов перед бюджетом 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утвержден механизм предоставления казначейских инфраструктурных кредитов 

 Ужесточение требований к концессионерам в сфере ЖКХ 

 Списание части бюджетных кредитов регионам 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2024 года — январь 2025 
года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем новом обзоре. 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_158846/?ysclid=m7agjkm08y701186995
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202502130040?index=1
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-soidn-s-oae-podpisano%20.pdf
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/f3bg3bxr91-pravila-vidachi-kaznacheiskih-kreditov-u
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/cmlmi20c81-dekabr-2024-goda-yanvar-2025-goda
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ve7h63jn61-federalnii-investitsionnii-vichet-po-nal
https://www.vedomosti.ru/technology/articles/2025/02/20/1093267-sektoru-kiberbezopasnosti-nuzhni-isklyucheniya-v-ugolovnom-kodekse?from=copy_text


 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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